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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:449 av Håkan Svenneling (V) Myanmars övergrepp mot rohingyerna
Håkan Svenneling har frågat mig om jag avser att verka för att Sverige ska ge stöd till de rättsprocesser som inletts med anledning av övergreppen mot rohingyerna. 
[bookmark: _Hlk25652677]Regeringen delar Håkan Svennelings bedömning att det är mycket viktigt att de ansvariga för övergreppen mot rohingyerna i Myanmar ställs inför rätta. Straffrihet måste bekämpas. Ansvarsutkrävande för övergreppen mot rohingyerna är därför fortsatt högt prioriterat för Sverige. Sverige verkade under sitt medlemskap i FN:s säkerhetsråd för att rådet skulle uppmärksamma situationen i Rakhine och drev tillsammans med ett antal andra länder att situationen skulle hänskjutas till ICC. Säkerhetsrådet kunde dock inte enas i denna fråga. 
Det är därför välkommet att flera steg i olika fora tagits för ansvarsutkrävande i Myanmar. Ett sådant initiativ är Gambias nyliga stämningsansökan mot Myanmar till Internationella domstolen (ICJ) i Haag. Det är också positivt att den Internationella brottmålsdomstolen (ICC) har beslutat att ge åklagaren tillstånd att inleda en förundersökning avseende brott under ICC:s jurisdiktion. 
Sverige verkar fortsatt inom EU för ansvarsutkrävande. Sverige har varit aktiv i det arbete EU gjort i bland annat FN:s råd för mänskliga rättigheter och Generalförsamlingens tredje utskott, där EU tillsammans med Islamiska samarbetsorganisationen har lagt fram resolutioner om situationen i Myanmar. En av dessa resolutioner i FN:s råd för mänskliga rättigheter inrättade en oberoende mekanism för bevisinsamling, med syfte att samla bevis och vittnesmål för att möjliggöra framtida juridiska processer för de mest allvarliga brott som begåtts, inklusive folkrättsbrott. I FN:s råd för mänskliga rättigheter har Sverige konsekvent understrukit vikten av ansvarsutkrävande. 
[bookmark: _GoBack]Rohingyabefolkningens utsatta situation är också prioriterad inom Sveriges utvecklingssamarbete med Myanmar. Sveriges bistånd syftar till att bidra till fattigdomsminskning, fred och försoning i Rakhine, samt stärkta förutsättningar för ett framtida frivilligt och säkert återvändande av flyktingar i Bangladesh. Sverige ger också humanitärt stöd till rohingyakrisen i såväl Myanmar som i Bangladesh. 
Sverige är fortsatt djupt oroat över situationen för rohingyerna i Myanmar. Vi är således positivt inställda till att ansvar för de fruktansvärda övergrepp som drabbat rohingyerna rättsligt kan prövas, på olika sätt, av såväl ICC som den Internationella domstolen. Vi kommer fortsatt nära följa utvecklingen av dessa processer.

Stockholm den 27 november 2019



Ann Linde
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